

5 1 СЕН 1951
3

Летние гастроли Калужского театра

Возвратился из гастрольной поездки наш областной драматический театр, побывавший в городах Орле и Прилуках. Гастроли в Орле начались спектаклем «Маскарад». С первых же дней театр завоевал авторитет среди орловских зрителей, и все дальнейшие спектакли проходили при переполненном зале.

За период работы театра в Орле было дано 50 спектаклей. Коллектив театра также обслужил и районные центры области: Мценск, Болхов, Кромь. Ставились спектакли и в клубах крупных промышленных предприятий. Было обслужено свыше 25 тысяч зрителей.

Перед окончанием гастролей областная газета «Орловская правда» поместила заметку, в которой, подводя итоги гастролей, писала: «Гастроли Калужского театра явились значительным культурным событием в жизни нашего города».

В отзыве Орловского городского комитета ВКП(б) говорилось: «Орловский горком ВКП(б) благодарит вас за хорошее обслуживание трудящихся города в период гастролей театра. Своей упорной работой и актерским мастерством вы сумели организовать и привлечь для просмотра ваших спектаклей массового зрителя города».

По праву завоевали наибольшее внимание и любовь зрителей заслуженная артистка РСФСР Иккитина В. П., артистки Вольская Л. П., Любарская К. С., заслуженный деятель искусств Дагестанской АССР Сладкий С. П., артисты Майский Ф. М., Тюрин А. П., которые своим мастерством сумели раскрыть перед зрителями правильные образы драматических героев. Горком ВКП(б) желает коллективу дальнейших творческих успехов в работе».

Орловский областной отдел по делам искусств в своем приказе отметил: «Спектакли Калужского театра вызвали большой интерес у трудящихся города Орла и районов области. Большинство спектаклей, показанных в г. Орле, находилось на высоком идейном и художественном уровне, что свидетельствует о наличии в группе театра опытных актеров и режиссеров, а также и о том, что коллектив театра является сплоченным и работоспособным творческим коллективом. Особенно отрадно отметить наличие в группе театра способной театральной молодежи».

Театр авторично приглашен на гастроли на летний сезон 1952 года в город Орел. Орловский драматический театр будет гастролить в Калуге.

Большим недостатком в гастролях Калужского театра явилось то, что он не смог показать в полной мере спектакли на советскую тематику, так как орловский театр играл их много раз. Это «Семья», «Голос Америки», «Свадьба с приданым», «Кандидат партии».

По окончании гастролей в Орле, театр выехал на Украину в г. Прилуки — тот город, где театр работал в прошлом году. Здесь дано 32 спектакля; они также находились на высоком художественном уровне.

В октябре драмтеатр откроет в Калуге сезон 1951—1952 гг. До конца этого года будут показаны спектакли: «Товарищи москвичи» Копкадамова и Королькова, «Калуга грозы» Малдревского, «Васса Железнова» М. Горького, «Девушка с кувшином» Лопе-де-Вега, «Финист — белый сокол» Шестакова. Творческий состав театра пополнится новыми артистами, художниками.

Л. ЧЕМЕЗОВ.